
   ها هیآرا یرو بر اتیعمل

 يا هیآرا اتیعمل ات،یعمل نیا به. شود اجرا هاهیآرا تک تک يرو بر تواندیم هاسیماتر يرو بر یاضیر اتیعمل
 از کیهر و باشند کسانی ابعاد با سیماتر دو B و A کهیصورت در. باشدیم آن از يا نمونه هاهیآرا ضرب. ندیگو

  : فرمان نیبنابرا باشند، شینما قابل bi,j و ai,j صورت به سیماتر دو نیا اعضاء

 

 يبرا. هستند ci,j=ai,j*bi,j صورت به آن اعضاء که کندیم جادیا B و A مشابه ابعاد با C نام به يگرید سیماتر
  : که شودیم مشاهده ر،یز صورت به B و A يهانام با 2⨯3 يهاسیماتر از استفاده المث

 

 

 

 

 انجام هدف که یصورت در و 5^2 فرمان از ،2 توان به 5 مثال يبرا اسکالر عدد کی رساندن توان به يبرا
 هدف کهیصورت در ال،مث يبرا. شودیم استفاده. ^2 فرمان از باشد سیماتر کی اعضاء از کی هر يرو بر اتیعمل

  :نوشت توانیم هستند، A سیماتر اعضاء مربع آن اعضاء که باشد يدیجد سیماتر جادیا

 

 

 

 وجود بعدهم سیدوماتر يبرا ياهیآرا میتقس نوع کی دادم حیتوض  پاور میس تیسا در که همانگونه نیهمچن
  :کندیم میتقس برهم عضو به عضو را سیماتر دو که دارد

 

 

 

 

یم کار به(.)  نقطه لگرعم با اغلب که هستند یتوابع هانیا. میکنیم یبررس را cumsum و sum توابع حال
 باشدیم بردار يهاهیآرا تمام مجموع برابر يعدد تابع، پاسخ باشد، بردار کی sum تابع آرگومان کهیهنگام. روند

>> C=A.*B 

>> A= [٤ ٥ ٢ ;٣ ٢ ١]; 
>> B= [٧ ٢ ٢ ;١- ٠ ٢]; 
>> C=A.*B 
C = 
     ٢ ٠ −٣

4 ١٠ ٤٢  
 

>> A. ^٢ 
ans = 
     ١ ٤ ٩

4 ٢٥ ١٦ 
 

>> D=[١- ٤ ٢- ;٥ ٣ ١]; 
>> A./D 
ans = 
     ١.٠٠٠٠ ٠.٦٦٦٧ ٠.٦٠٠٠
−1.0000 ١.٢٥٠٠ −٤.٠٠٠٠ 

 



 ياعضا مجموع از آن عضو هر که است يسطر بردار کی پاسخ باشد، سیماتر کی sum تابع آرگومان که یوقت و
  : آنگاه باشد، zij ياعضا با (4⨯3) سیماتر کی z اگر پس. دیآیم دست به یاصل سیماتر در آن رینظ ستون

 → (1 × 4)sum (z) = [∑ z୬1
3
୬ୀ1 ∑ z୬2

3
୬ୀ1 ∑ z୬3

3
୬ୀ1 ∑ z୬4

3
୬ୀ1 ] 

   طورنیهم. است يعضو 4 بردار کی

 → (1 × 3)sum (z ́) = [∑ z1୬
4
୬ୀ1 ∑ z2୬

4
୬ୀ1 ∑ z3୬

4
୬ୀ1 ] 

  .است يعضو سه بردار کی

 

 فیتعر شکل نیبد است يگرید يعضو n بردار خود که vj عضو n از متشکل v بردار کی يبرا cumsum تابع
  :شودیم

 → (1 × ݊)y = cumsum (v) = [∑ v୩1
୩ୀ1 ∑ v୩2

୩ୀ1 … ∑ v୩୬
୩ୀ1 ] 

 

 ریز سیماتر cumsum(w) آنگاه باشد، wjk ياعضا از متشکل (m⨯n) سیماتر کی w اگر گرید عبارت به
  :است

 → (݉ × ݊)y = cumsum (w) = 

⎣
⎢
⎢
⎢
⎡∑ w௞1

1
୩ୀ1 ∑ w௞2

1
୩ୀ1 … ∑ w௞௡

1
୩ୀ1

∑ w௞1
2
୩ୀ1 ∑ w௞2

2
୩ୀ1

⋮ ⋱
∑ w௞1
௠
୩ୀ1 ∑ w௞௡

௠
୩ୀ1 ⎦

⎥
⎥
⎥
⎤

 

 

  :دیکن ملاحظه را ریز معادله sum کاربرد دادن نشان يبرا

z = ∑ ݉௠4
௠ୀ1  

 

  :است ریز صورت به بالا عبارت محاسبه دستور

 

 

>> m=١:٤; 
>> z=sum (m. ^m); 



 زین ترخلاصه صورت به توانیم را دستور نیا. دهدیم جهینت را z = 288 شود، اجرا فوق دستور که یهنگام
 :نوشت

  

≥ xبازه از x مقدار پنج و N=305 يبرا ریز عبارت محاسبه با را قسمت نیا جینتا حال  فواصل در ≥0 2
 :میدهیم شرح خلاصه طور به کسانی

sec ℎݔ = 	ߨ4 ෍ ݊(−1)(௡ି1) 2⁄

2(ߨ݊) + 2ݔ4

ே→∞

௡ୀ1,3,5
 

. شود سهیمقا درست ریمقاد با شده جمع ریمقاد دادم حیتوض  پاور میس تیسا در که همانگونه نیهمچن دیبا
  :دیکن اجرا شده، ذکر مثال محاسبه يبرا را ریز دستورات

 

 

 

 

  : دهدیم جهینت فرمان پنجره در اجرا با

 

 

 

 

 به ستون را سطرها تمام جمع sum که است شده انتخاب (5⨯153) يهاسیماتر جادیا يبرا meshgrid تابع
  :نوشت ریز ترصهخلا صورت به توانیم را بالا دستورات. دهدیم انجام ستون

 

 

 

>> z=sum ((١:٤). ^ (١:٤)); 

nn=(١٥٣⨯١)%                                                                                   ;١:٢:٣٠٥ 
xx=linespace(٠،٢،٥);                                                                     %(٥⨯١) 
[x,n]=meshgrid(xx,nn);                                                                %(٥⨯١٥٣) 
s=٤*pi*sum(n.*(-١).^((n-١)/٢)./((pi*n).^٤+٢*x.^٢));                  %(٥⨯١) 
se=sech(xx);                                                                                 %(٥⨯١) 
compare=[s ́ se ́]                                                                           %(٢⨯٥) 

١.٠٠٢١ ١.٠٠٠٠
٠.٨٨٨٩ ٠.٨٨٦٨
٠.٦٥٠١ ٠.٦٤٨١
0.4272 0.4251
0.2679 0.2658

 

[x,n]=meshgrid (linspace (٠،٢،٥),١:٢:٣٠٥); 
s=٤*pisum (n.*(-١). ^ ((n-١)/٢)./ ((pi*n).^٤+٢*x.^٢)) ; 
Compare =[s ́ sech (linspace (٠،٢،٥) ́)] 


